Примерные образцы тестовых вопросов по микроэкономике.

1. Если на рынке присутствует несколько крупных фирм, производящих совершенно одинаковые продукты, то такая рыночная структура называется
а) монополистическая конкуренция

б) совершенная конкуренция

в) дифференцированная олигополия

г) однородная олигополия

3. В модели круговых потоков домашние хозяйства предъявляют спрос на ресурсы.

а) верно

б) неверно

4. Если спрос на продукт снизится, то при прочих равных условиях:

а) равновесная цена и равновесное количество увеличатся

б) равновесная цена и равновесное количество снизятся

в) равновесная цена снизится, а равновесное количество увеличится

г) равновесная цена увеличится, а равновесное количество снизится

5. На рисунке изображено:


а) увеличение спроса

б) снижение спроса

в) увеличение предложения

г) снижение предложения

6. Если спрос на продукт эластичен, то при увеличении его цены (при прочих равных условиях) выручка от продажи:

а) увеличится

б) снизится 

в) останется неизменной

г) может как увеличиться, так и снизиться

7. После увеличения цены кофе в буфете выручка от его продажи возросла на 20% в день. Спрос на кофе в данном буфете:

а) эластичен

б) неэластичен

в) обладает единичной эластичностью

г) недостаточно информации

8. Одним из главных неоспоримых достоинств рынка является:
а) эффективное распределение ресурсов 

б) полная занятость ресурсов

в) стабильное развитие экономики

г) все вышесказанное.

9. Имеются два варианта, принадлежащие кривой производственных возможностей машиностроительного завода:

	Вариант
	Танки
	Холодильники

	А
	9
	13000

	Б
	10
	10000


Альтернативные предельные затраты производства одного танка для данного случая составляют:

        а) 3000 холодильников;

        б) 2000 холодильников;

        в) 1500 холодильников;

        г) 1000 холодильников;

10. Собственники капитала получают в качестве вознаграждения:

      а) процент

      б) прибыль

      в) ренту

      г) заработную плату

11. Доход, который можно получить при наилучшем альтернативном использовании собственных ресурсов фирмы - это:

а) внутренние издержки фирмы

б) внешние издержки фирмы 

в) экономическая прибыль фирмы

г) бухгалтерская прибыль

12. Если государство с целью защиты потребителей устанавливает верхний предел (потолок) цен, то на рынке данного товара может быть следующее:

а) хронический дефицит

б) очереди

в) нормирование

г) все вышеперечисленное

13. Если с увеличением дохода при прочих равных условиях потребитель сокращает объем приобретения товара А, то мы можем заключить:

а) товар А – некачественный товар для этого потребителя;

б) товар А – нормальный товар для этого потребителя;

в) потребитель действует нерационально;

г) товар А – товар Гиффена.

14. Предположим, что рынок некоторого товара описывается следующими уравнениями для кривых спроса и предложения:

QD= 500 – 2P
QS= 400 + 4P,

где  QD  - величина спроса в месяц (шт.), QS   - величина предложения в месяц (шт.),  P – цена (руб. за шт.). Определите равновесное количество данного товара.

15. Общим условием максимизации прибыли при любой рыночной структуре является равенство: 

а) совокупных издержек и совокупной выручки (ТR=ТС)

б) предельных издержек и предельной выручки (МR=МС)

в) предельных издержек и цены (Р=МС)

г) предельной выручки и цены (МR=Р)

16.  В состоянии долгосрочного экономического равновесия при совершенной конкуренции:

а)   цена равна  минимуму долгосрочных средних издержек (Р = min LAC)

б)    экономическая прибыль равна нулю

в)    цена равна предельным издержкам (Р=МС)

г)    верно все вышеперечисленное

18. Чистый монополист:

а) производит больше конкурента и продает по более высокой цене

б) производит меньше конкурента и продает по более высокой цене
в) производит больше конкурента и продает по более низкой цене

г) производит меньше конкурента и продает по более низкой цене

19. Примером дифференцированной олигополии является:

а) розничная торговля

б) автомобильная промышленность
в) алюминиевая промышленность

г) рынок ценных бумаг

20. Кривые средних и предельных издержек пересекаются:

а) в точках минимума средних издержек
б) в точках максимума средних издержек

в) в точках минимума предельных издержек
г) в точках максимума предельных издержек

21 Точка самоокупаемости находится:

а) в точке минимума средних совокупных издержек
б) в точке максимума средних совокупных издержек

в) в точке минимума средних переменных издержек
г) в точке максимума средних переменных издержек
22. Более низкая цена на билеты в кинотеатр для студентов – это иллюстрация: 

а)  проблемы безбилетника 

б)  положительных внешних эффектов

в)  «провалов рынка» 

г)  ценовой дискриминации

23. Предположим, что в некотором кинотеатре в результате увеличения цены билета со 100 рублей до 150 рублей количество купленных билетов снизилось с 300 до 200. Определите коэффициент дуговой эластичности спроса по цене:

24. Средняя прибыль – это:
а) прибыль от реализации всей продукции

б) прибыль от реализации издержки единицы продукции

в) прибыль от реализации дополнительной единицы продукции

25. Если цена выше равновесной, то на рынке:
а) существует дефицит

б) существует излишек

в) необходимо государственное регулирование

26. Если при увеличении размера предприятия происходит увеличение долгосрочных средних издержек (LAC), то имеет место 
а) положительный эффект масштаба

б) отрицательный эффект масштаба

в) постоянный эффект масштаба
Примерные образцы тестовых вопросов по макроэкономике.

ТЕМА 1. ВВЕДЕНИЕ В МАКРОЭКОНОМИКУ. ИЗМЕРЕНИЕ ОБЪЕМА НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА И УРОВНЯ ЦЕН.

Выберите один верный ответ из предложенных.

1. ВНП отличается от ВВП на величину:
а) разницы между доходами и расходами резидентов данной страны на территории других стран

б) разницы между факторными доходами, полученными резидентами данной страны на территории других стран, и факторными доходами, полученными нерезидентами на территории данной страны 

в) разницы между доходами и расходами резидентов других стран на территории данной страны 

2. Суммарная рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных на территории страны - это
а) ВВП

б) ВНП

в) валовой выпуск

г) национальный доход

3. Произведенный ВНП представляет собой:

а) суммарную стоимость конечных продуктов, созданных на территории данной страны

б) суммарную стоимость конечных продуктов, созданных резидентами данной страны

в) суммарную стоимость конечных и промежуточных продуктов, созданных резидентами страны

г) сумму добавленной стоимости, созданной на территории страны

4. Если объем номинального ВВП и уровень цен снизились, то:

а) реальный ВВП вырос

б) реальный ВВП снизился

в) реальный ВВП не изменился

г) реальный ВВП может как снизиться, так и увеличиться

5. В 2008 году объем реального ВВП составил   руб., а уровень цен составил %. Тогда номинальный ВВП в 2008 году был равен:

6. Оцените нижеприведенные высказывания:

· Валовые инвестиции включают чистые инвестиции и потребленный основной капитал.

· Увеличение пособий по безработице означает рост ВВП по доходам.

· При расчете индекса потребительских цен учитывается изменение цен всех товаров и услуг, произведенных в экономике в данном году.

·  Сделки с ценными бумагами не включаются в стоимость ВВП.

Из приведенных высказываний:

1) все верны

2) верно три высказывания

3) верно два высказывания

4) верно одно высказывание

5) все неверны

7. Производство автомобилей филиалом немецкой фирмы на территории России, использующей на конвейере труд украинских рабочих, учитывается при подсчете:

а) ВНП Германии
б) ВВП Германии
в) ВНП Украины
г) ВВП Украины

д) ВНП России

е) ВВП России

Выберите все верные ответы.

ТЕМА 2. МОДЕЛЬ СОВОКУПНОГО СПРОСА И СОВОКУПНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

8.Объем совокупного спроса и совокупного предложения измеряется в:

а) натуральных единицах

б) денежных единицах

в) процентах

9. В графической модели AD –AS по осям расположены:

а) совокупный спрос и совокупное предложение 

б) совокупные доходы и совокупные расходы

в) объем производства и цена

г) реальный объем выпуска и уровень цен

10. Рост уровня цен графически изображается:

а) сдвигом кривой AD влево

б) сдвигом кривой AD вправо

в) движением по кривой AD влево

г) движением по кривой AD вправо

11. Кейнсианский участок кривой совокупного предложения представляет собой:

а) горизонтальную линию

б) вертикальную линию

в) линию с положительным наклоном

г) линию с отрицательным наклоном

12. Эффект храповика – это утверждение:

а) соответствующее классической теории

б) относительно гибкости цен и заработной платы в сторону увеличения и абсолютной жесткости в сторону снижения

в) относящееся к экономике свободной конкуренции

г) все перечисленное верно

ТЕМА 3. МОДЕЛЬ СОВОКУПНЫХ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ КЕЙНСА. МУЛЬТИПЛИКАТОР.

13. Оцените нижеприведенные высказывания:

· Основными факторами инвестиций являются ожидаемая норма прибыли и ставка процента.

· Основные положения кейнсианства основаны на законе Сэя.

· В соответствии с классической теорией инвестиции не равны сбережениям

·  Увеличение потребительской задолженности приводит к сдвигу кривых потребления и сбережений.

Из приведенных высказываний:

1) все верны

2) верно три высказывания

3) верно два высказывания

4) верно одно высказывание

5) все неверны

14. В соответствии с классической экономической теорией:
а) необходимо государственное вмешательство в экономику 

б) цены и заработная плата негибки в сторону снижения

в) экономика находится в равновесии при полной занятости

г) на рынках существует несовершенная конкуренция.

3. Самым нестабильным элементом совокупного спроса являются:
а) государственные расходы 

б) потребительские расходы 

в) сбережения

г) инвестиции

15. Дана функция потребления:

С = 100 + 0,8Уd.

Найдите единственное неверное утверждение:

а) уровень автономного потребления составляет 100

б) средняя склонность к сбережению равна 0,2

в) предельная склонность к сбережению равна 0,2

г) предельная склонность к потреблению равна 0,8

16. Если в модели Кейнса объем выпуска выше планируемых совокупных расходов, это приводит:

а) к росту товарно-материальных запасов и снижению объема выпуска и совокупного дохода

в) к росту товарно-материальных запасов и увеличению объема выпуска и совокупного дохода

б) к снижению товарно-материальных запасов и росту объема выпуска и совокупного дохода 

г) к снижению товарно-материальных запасов и падению объема выпуска и совокупного дохода

17. Если при увеличении инвестиций на 100 руб. объем производства и дохода увеличился на 500 руб., то мультипликатор инвестиций равен:

18. Если в модели кейнсианского креста планируемые совокупные расходы недостаточны для покупки потенциального ВВП, то для достижения полной занятости необходимо:

а) увеличить совокупные расходы на величину дефляционного (рецессионного) разрыва

б) снизить совокупные расходы на величину дефляционного (рецессионного) разрыва

в) увеличить совокупные расходы на величину инфляционного разрыва

г) снизить совокупные расходы на величину инфляционного разрыва

19. Определите соответствие между понятиями и их буквенными обозначениями:

	Понятие
	Буквенное обозначение

	1) доля потребления в доходе
	а) MPS

	2) доля сбережений в доходе
	б) APC

	3) доля потребления в приросте дохода
	в) APS

	4) доля сбережений в приросте дохода
	г) MPC


20. Закрытая экономика без государственного вмешательства описана следующими уравнениями: 

С = 800 + 0,8Y;  

I = 200;

Определите равновесный объем производства:

21. В модели кейнсианского креста равновесие достигается в точке пересечения: 

а) кривых совокупного спроса и совокупного предложения

б) кривых потребления и инвестиций

в) кривой планируемых совокупных расходов и биссектрисы координатного угла

г) кривой фактических совокупных расходов и биссектрисы координатного угла 

ТЕМА 4. НАЛОГОВАЯ СИСТЕМА, ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ И ФИСКАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.

22. Найдите среди нижеперечисленных налогов косвенный налог:

а) таможенная пошлина

б) налог на наследство
в) подоходный
г) налог на прибыль

23. Если при увеличении дохода налоговая ставка снижается, то такой налог называется:

а) прогрессивным

б) регрессивным
в) пропорциональным
г) прямым

д) косвенным

24.  Государственный долг представляет собой:

а) сумму накопленных бюджетных дефицитов прошлых лет

б) долг государства только перед иностранными гражданами
в) долг государства только перед населением своей страны

г) превышение расходов государственного бюджета над его доходами

25. Если расходы государственного бюджета превышают его доходы, это приводит к появлению:

а) дефицита государственного бюджета 

б) нулевого сальдо государственного бюджета

в) профицита государственного бюджета
26. Основная статья доходов государственного бюджета в странах с рыночной экономикой - это:

а) налоги 

б) государственные займы
в) доходы от предпринимательской деятельности гоударства

г) эмиссия

27. Сальдо государственного бюджета представляет собой:

а) финансовый план (отчет) доходов и расходов государства за год

б) сумму расходов государства за год
в) сумму доходов государства за год

г) разницу между доходами и расходами государства за год

28. Примером встроенных стабилизаторов не являются:

а) прогрессивные налоги
б) государственные расходы на образование

в) пособия по безработице
29. Стимулирующая фискальная политика:

а) приводит к росту бюджетного дефицита
б) приводит к снижению бюджетного дефицита

в) никак не связана с бюджетным дефицитом
30. Примером сдерживающей фискальной политики является:

а) рост государственных трансфертов 
б) снижение налогов

в) снижение государственных расходов на оборону
г) снижение доходов от предпринимательской деятельности государства
31. Если в экономике МРС=0,8, а налоговая ставка t=0.1, то мультипликатор трансфертов составит: 

32. В экономике МРС=0,9; равновесный объем производства и дохода составляет 1000 д.е. При снижении налогов на 50 д.е. равновесный объем производства и дохода составит: 

33. Кривая Лаффера – это графическое изображение связи между: 

а) налоговыми поступлениями и номинальной ставкой процента
б) налоговыми поступлениями и реальной ставкой процента

в) налоговыми поступлениями и налоговой ставкой
г) налоговой ставкой и дефицитом государственного бюджета
ТЕМА 5. ДЕНЬГИ, БАНКИ И КРЕДИТНО-ДЕНЕЖНАЯ ПОЛИТИКА. МОДЕЛЬ IS-LM.

34. По мере перехода от агрегата М1 к агрегатам М2, М3 и L ликвидность: 

а) увеличивается

б) снижается

в) сначала увеличивается, а затем снижается

г) сначала снижается, а затем увеличивается

д) не изменяется

35. Имеются следующие данные: 

Наличные – 100

Небольшие срочные вклады – 1000

Крупные срочные вклады – 200

Чековые вклады– 400

Бесчековые сберегательные вклады – 100

Государственные облигации – 500

Определите денежный агрегат М2 (М1, М3) 

36. Норма обязательных резервов составляет …%. Определите величину банковского мультипликатора:

37. Денежная база представляет собой:

а) денежный агрегат М2


б) сумму всех банковских депозитов

в) сумму наличности вне банковской системы и банковских депозитов

г) сумму наличности вне банковской системы и обязательных резервов

38. Если реальный ВВП увеличился на 7%, скорость обращения денег снизилась на 4%, а уровень цен возрос на 5%, то за данный период денежная масса:
а) выросла на 

б) выросла на 

в) выросла на 

г) снизилась на 

39. Согласно основному монетарному правилу правительство должно:
а) ежегодно увеличивать денежную массу в соответствии с долгосрочными темпами прироста реального ВВП

б) снижать темпы прироста денежной массы при росте инфляции

в) увеличивать темпы прироста денежной массы при спаде в экономике

г) увеличивать темпы прироста денежной массы при росте инфляции

40. Примером политики дорогих денег является:
а) снижение учетной ставки

б) снижение резервной нормы

в) покупка центральным банком государственных ценных бумаг

г) продажа центральным банком государственных ценных бумаг

ТЕМА 6. ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ. МАКРОЭКОНОМИЧЕСКАЯ НЕСТАБИЛЬНОСТЬ, ИНФЛЯЦИЯ И БЕЗРАБОТИЦА.

41. Что из перечисленного является источником интенсивного экономического роста:

а) увеличение количества занятых в связи с ростом миграции

б) открытие новых месторождений нефти

в) рост производительности труда

г) рост продолжительности рабочей недели

42. Найдите единственно верное утверждение. 

       Экономический рост:

а) всегда приводит к росту доходов 

б) обостряет противоречие между неограниченными потребностями и ограниченными ресурсами

в) часто негативно влияет на экологическую обстановку в стране 

г) всегда способствует смягчению социальных противоречий в обществе

43. Какое из перечисленных понятий не относится к фазам промышленного цикла:

а) спад 

б) рецессия

в) подъем

г) стагфляция

д) оживление

44. Уровень безработицы - это:

а) доля безработных в общей численности населения

б) доля безработных в численности рабочей силы

в) отношение численности безработных к численности занятых

г) отношение численности безработных к численности экономически неактивного населения

45. Полная занятость в экономике – это:

а) отсутствие безработных 

б) наличие только структурных и фрикционных безработных 

в) наличие только структурных и  циклических безработных 

г) наличие только фрикционных безработных 

д) наличие только циклических безработных

46. Пусть естественный уровень безработицы составляет 5%, а фактический – 7%. Коэффициент Оукена  равен 3.

Определите, на сколько процентов фактический ВВП отстает от потенциального:

47. Инфляция - это:

а) явление, связанное с денежным обращением

б) снижение покупательной способности денег

в) ситуация товарно-денежного неравновесия

г) верно все перечисленное

48. Если номинальный доход повысился на %, а уровень цен вырос на %, то реальный доход:

а) увеличился на %

б) снизился на %

в) увеличился на %

г) снизился на %

д) не изменился

49. Могут выиграть от инфляции:

а) лица с фиксированными доходами

б) владельцы сбережений

в) должники

г) лица, у которых номинальный доход растет медленнее, чем повышается уровень цен  

50. Если номинальная ставка процента 3%, а темп инфляции 10%, то реальная  ставка процента составляет:
51. Какой из перечисленных факторов приведет к инфляции предложения:

а) увеличение государственных расходов

б) снижение налогов

в) увеличение предложения денег

г) рост цен на нефть
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